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IV. évfolyam 301. szám

SisíkíiistÖBég éa ktedóhirsUil 
telefon máma 114.

Folytatják a hóhér- 
munkát.

Makó, december 20.
Szerelmes leány nem tépi oly 

aggódó kíváncsisággal az akác 
levelet _ s nem kérdi olyan félve 
tőle, mint amilyen kiváncsi féle­
lemmel lesik ? munkapárti képvi­
selők, hogy Hit a leveszi a kép- 
víselóház napirendjéről a sajtó- 
javaslatot. 'Szegények, nem tudják, 
hogy szabad e már nekik is szidni 
e törvényt, vagy nem.

Nyugodjanak meg a munkapárti 
lelkek, a javaslatot nem szabid 
sndniok, mert abból törvény lesz. 
Tisza nem engedi visszavonni a 
javaslatot, noha B.-logh igazság­
ügyminiszter már belátta, hogy 4 
javaslat rossz, a törvényi végre­
hajtani nem lehet s szeretné az 
egészet elfelejteni.

Tiszát azonban nem lehet meg­
győzni. Neki az az erőssége, poli­
tikájának az a bázisa, hogy ha ő 
valamit a fejébe vesz, abból nem 
enged. A kompromisszum fogalma 
elő te ismeretlen. Beleszédült abba 
a gondolatba, hogy ő az erőszak 
politikáját csinálja a beteg lenne, 
ha egy nap nun erőszakoskodna.

Kezünk, ma még nincs meg­
kötve, toliunkon még nincsen bi­
lincs, azért addig, még lélegzetünk 
szabad, tele torokkal kiáltjuk oda, 
hogy az, ami ma a képviselőház­
ban folyik, valóságos hóhér munka 
A sajtószabadságot akarják kivé 
gezni, hogy e hazában ne legyen 
többé helye a meggyőződésnek, a 
kritikának. Ne legyen többé köz­
vélemény, hanem csak a iegsöíé 
tebb abszolutizmus, amely némává 
tegye az országot.

El akarják tiltani, bogy a ssjtó 
ellenőriző szerepet vigyen, hogy 
panamázhassanak háborilhatatlanul.

Lakatot akarnak tenni a nyilvá­
nosságra, hogy ne tiltakozhassék 
a visszaélésekkel szemben.

Börtönbe akarják csukaini azo­
kat, akik elég merészek lesznek 
az ország, a nemzet védelmében 
megälji kiáltani a jogliprásnak.

Tőnkre akarnak tenni minden 
olyan lapot, amely nem tdjs el 
magát, hanem a közönség, a nem­
zet szolgálatában akar állani.

Bilincseket akarnak rakni a sza­
badságnak minden megnyilvánu­
lására, hogy többé panaszia ne
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nyiljsnsk alkuink. fájó sebeinkre 
mutathassunk rá és a hazaárulás 
égető bélyegét ne süthessük rájuk.

Megakarnsk fosztani attól, hogy 
ne gondolkozzunk, ne fejezhessük 
ki gondolatainkul, ne emelhessük 
fel ökleinket összetörni gyalázat 
(osságukat gyilkos munkájukat

Ki akarják tépni nyelvünket, gon­
dolatunkat visszaszorítani, lelkünk 
megnyilatkozását hóhérbárd" elé 
állítani, kezeinket, tabunkat meg­
kötözni, hogy végképen lehetet- 
lenne tegyenek.

Lehet, sőt bizonyos, hogy az 
országgyűlési ellenzék e kivégzési 
pribék munkát nem tudja megaka- 
dályozni cs Tiszán»:* sikerűim fog 
a sajtójavaslafot keresztül erősza­
kolni a feitogadott darabontok 
segítségével, de hz is bizonyos, 
hegy a hóhér kőiéinek végez az 
ellenzék nem fogja kiereszteni a 
kezéből és előbb-utóbb épen azo­
kat „magasztalja" fel, akik azzal a 
nemzetet akarták kivégezni.

Mert az lehetetlen, hogy a nem­
zet ezt -zz állapotot sokáig némán 
tűrje, hacsak végleg megjnem akar 
semmisülni.

Justh Gyula az ellenzék 
harcáról.

Helyeselte az ellenzék működé­
séi a delegációban,

Justh Gyula hosszabb távoliét 
után friss egészségben visszatért a 
fővárosba és most már állandóan 
részt vesz a politikai és parlamenti 
életben. Nemrégiben hiréí költötték, 
hogy Justh az ellenzék taktikájá­
val nem ért mindenben egyet és 
s delegációban való részvéteit sem 
helyesli. Justh Gyula kővetkezőket 
nyilatkozta :

— Jó volt és helyes voit, hogy 
az ellenzék részt vett a delegáció­
ban, mert ottani föllépése és nyi 
latkozatai folytán most már a kül­
földi és közelebbről a bécsi körök 
is föl varrnak világosiivá a tartha­
tatlan magyarországi állapotokról, 
a melyek nem méltók egy kulíur- 
országhoz. A delegációban elhang­
zott ellenzéki beszédekkel nagyon 
meg vagyok elégedve, csak azt 
mondhatom róluk, hogy kitűnők 
voltak. Meg lehet állapítani a kor­
mány és a munkapárt teljes poli­
tikai vereségét.

-- A delegációban a miniszter- 
elnökkel szemben azt hangoztatták, 
fiogy Lukács László szította az 
obslrukciót és hogy Tisza erő­
szakossága fölösleges volt, mert a 
nálíül is véget ér; volna már az 
obstrukció, amelynek élén méltó 
Ságod elszigetelten állott. Mit szól 
méltóságod ehhez ?

- Es éppenséggel nem éli. Min­
denki nagyon jól tudja, hogy én 
egyáltalán nem beszéltem Lukács- 
cs«! és összeköttetést se tartotta n 
fönn vele azóta, hogy Bécsien, 
királyi kihallgatásom után elváltunk 
egymástól. Azt is iudjvt mindenki, 
hogy az obstru'ídóban én tar­
tódén! a leiket, tehát, ha ő bsfolyá 
solta volna a mi küzdelmünket, 
befolyása csak én rajiam kérész 
tül érvényesülhetett volna. Azt se 
fogadhatom el seinmiktpen, hogy 
az oostrukciónak már amúgy is 
vé^e lett volna és hogy én let­
tem volna szigetelve. Igaz, 
néhányan megelégelték az obs- 
trukciót és ezek félreállottak, a 
többek azonban változatlanul tá­
mogatlak s mindenben osztották 
intencióimat, úgy hogy a harc 
folytatására voit erőnk elég.

A karácsonyi ünnepek előtt ma 
tartotta utolsó üléséi a Ház. Az 
ülésnek semmi érdemleges íruti 
kája nem voU, harmadik olvasás­
ban is megszavazták a tegnap 
elfogadott törvényjavaslatokat s 
azután a belügyminiszter válaszolt 
Giesswein Sándornak egy régebbi 
interpellációjára a székesfehérvári 
eszperantó gyűlés betiltása ügyé­
ben.

Beöthy Pál elnök tizenegy óra­
kor nyitja meg az ülésl.

Az eiuők bejelenti a Háznak, 
hogy az összeférhetetlenségi bi­
zottság tegnap tartott ülésén 
Apponyi Albert gróf, Sághy 
Gyule, Bernáíh Béla és Vázsonyi 
Vilmos távolléét nem igazolta. 
Ennek következtében az illető 
képviselők negyedévi illetményei­
ket elveszítik.

A Ház -ezután harmadik olva 
sásban is megszavazza a tegnap 
elfogadott törvényjavaslatokat.

Az elnök javasolja a Háznak, 
hogy a legközelebbi érdemleges 
ülés január 12 én legyen. Időköz 
ben azonban a főrendiház üzene­
tének átvétele céljából egy formális 
ülést is fognak tartani, december 
30 án.

Igazságos és tudományos 
bírálat a Tisza Pista-féle 

törvényekről.

Törvények melyek a hóhér és 
börtönör erejében bizakodnak.

Tisza törvényeinek értékéről szól 
az a cikk, amely Vámbéry Rusz- 
tem tollából a „Jnglud iroaryi Köz­
löny“ legközelebbi s?»mában meg­
jelent. Ebbő! a cikkből, amely az 
igazi jogtudós megfontoltságával 
és tudásával mond kri U át a gyors­
talpaló műhelyekben készült tör­
vényekről, való a kőveikező rész­
let is ;

A puszta hatalom alkotta tör­
vényben megtörik a törvény hatal­
ma. Amidőn a törvényhozó objek­
tív magaslatáról leszáll a jog fej­
lesztésében küzdő felek közé, hogy 
a törvényt céljainak szolgájává 
tegye, önmagát az erkölcsi eiö 61, 
a törvényi pzdig attól az erőtől 
fosztja meg, hogy a polgároknak 
ura legyen.

Az a törvény, amelyet a társa­
dalom erkö cseinek kompromisz- 
szuma már eleve nem szentesit, 
csupán az állam hadüzenete a tár­
sadalom ellen. Amidőn a kodifi­
zier még a Sinai hegyéről „hoz­
ta“ a törvényeket; amidőn az ab­
szolút uralkodó „cartel est notre 
plaisir“ je mögött még az isteni 
mindenhatóság vsszfénye ragyo 
goit, a törvény tekintélyét a tör­
vényhozónak bírálatot nem tűrő 
tekintélye oltalmazta. Ma azonban 
csak a kényszer kétes értékű creje 
vádi azt a törvényi, amely nem a 
jogfejlődés szükséglétéből fakadt. 
Mert, valljuk be őszintén, a tőr- 
vé y, »mely csak a hóhér és a 
börtönőr erejében ’ izakodik, már 
keletkezésekor elvesztette az ütkö­
zetet.

Még sulyossbb és elité őbb az 
görőgcsapaíokként ható ítélet és 
bírálat melyet a „Frankfurter Zei­
tung“ a külföld legtekintélyesebb 
lapjs ir Tisza Istvánék uj saitója- 
vaslatáról.

A cikk Tiszának egyik kijelen­
tésére hivatkozik, amely szerint » 
sajtójavaslat európai viszonyo­
kat akar teremteni a magyar saj­
tójogban, curójaisitani akarja Ma­
gyarországot egy olyan ponton, 
amelyen eddig az ország ázsiai

í*Trzlrt4-A-< lírtlir/v'* Ao Értesítem a t. közönséget, hogy üzletemet a Lélek cukrázda helyére, ártézi kuttal szemben 
UZ1 vlSl ÍIvlVvZvSw helyeztem át. Hol azt megnagyobbítva a legdivatosabb árukkal rendeztem be. A női és
———  ■■■■■  ....... — leánykabát újdonságokon kívül felhívom a közönség figyelmét a kosztümök, reformruhák,
blúzok és alj különlegességekre, melyek a legszebb kivitelben vannak raktáron. Gyászruhákban mindig nagy választék.’

Női és leány fehérnemüek olcsó árban. Szőrme gallérok és muffok a legjobb minőségben. 
Báli ruhák legújabb divat szerint. . További pártfogást kér.
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származását árulta el. Ennek az 
európai sajtótörvénynek részletei 
kétségtelenül meg fogják erősíteni 
mindazon rétegek véleményét, 
amelyek Magyarországon Tisza 
reakciójával szembe helyezkednek: 
azt, hogy gonosz munkát sehol 
Európában nem lehet sajtóreform 
örvével végezni.

Európai kvalitását már eléggé 
megerősíti az, hogy a kauciót 
nemcsak megtartja, hanem óriási 
módon megnöveli. A német uj 
ságirók most élő nemzedékének a 
kauciórendszer teljesen ismeretlen 
dolog, hi szín a Reichstag már 
1871-ben megszüntette (231 szava- 
zattal 37 ellent). Az, hogy a kau­
ciót látszólag csak politikai tar- I 
tülmu ujágoitra szorítják, a £y*' 
korlatban nem jelent semmit a mi 
korunkban, amikor minden _ érdek 
egymásba bogozódik és vérered- 
minyeben minden politika. Elte­
kintve attói, ho?y a lapok poíi 
tikai tartalmát a kormány ön 
kénye állapítja meg és tud uk, 
hogy ezt az önkényt Magyaror- | 
szágon a tárgyilagosság vagy 
tisztesség egyáltalán nem f’kézi.
A kaució a sajtó erkölcsi ká.le 
vését nem gyógyítja, csak fokozza 
és a sajtót egyszerűen korrum­
pálja.

A ko'portázs szabadságáról be 
bizonyítja, hogy az voltaképpen a 
kormánnyal szemben á ló ssj ó- 
termékek terjesztésének önkényes 
betiltását és » kormány lapjai 
számára kedvezést, jutalmat, vesz­
tegetést jelent. Az önkénynek 
uj»bb előjoga lesz ez mindazon 
pártokkal szemben, amelyek a 
magyar politikai uralmat veszé­
lyezte' is. így „európahsbja“ Tisza 
Magyarországot!

A törvény jogászi szemmel 
nézve nevetséges s az előbbieken 
kívül is vannsi: benne fegyverek 
a kormányra veszedelmes pártok 
ellen s ezek közé tartozik a kor 
látóit kártérítés joga is. Ennek a 
következménye az lesz, hogy 
bármily cikkben fölfedezted*: a 
valótlanságot és a belőle valakire 
származó kárt s igy az eey évig 
terjedhető fogház, a 4000 koro 
nányi pénzbüntetés, n vagyoni és 
nem vagyoni károk korlátlan 
pótlása révén pélááu- er, y sztrájkra 
buzdító fölhívás esetében az egész 
50.000 koronás kaució emszhutik. 
A büntethető és nem büntethető 
cselekmánvek kapcsán beállított 
kártéritő k ötelezettség egymagában 
alkalmas az egész munkámjtó 
tönkretételére.

De ha a Tisza tudomány leg- 
isztikus fölszerelése hitvány is, 
viszont tele van ravűszkodásokky;. 
Hogyan is lehetne a nyomdákat 
bezárni a munkásmozgalmak miatt. 
Ebben a tekinietben aztán mes 
termü a javaslat. Tudniillik fele­
lőssé teszi a nyomdákat az anyagi 
következményekért. Ez az intéz­
kedés, amellyel a nyomdák feje 
főié határtalan kauciókötelezettség 
D amokles-k a rd j 61 akasztják for­
málisan megszűnteti az ellenzéki 
sajtót.

Fölsorol még a cikk egy csomó 
abszurdumot a javaslatból és azzal

a megállapításai végződik, hogy 
az elmondottak alapján Európa 
tisztességes közvéleménye tisztán 
láthatja, milyen európai törvényt 
csinált Tisza és pártja, amely a 
legnagyobb választási vesztegetés 
révén jutott ahhoz a foglalkozás 
hoz, hogy a nemzet akaratát j 
hirdeítesse.

Hogy Tisza mindent az urszá- j 
gért csinál: mese, amelyet csak 
hívei hisznek el szívesen. Az 
igazság az, hogy ez a rezsim a 
lehető legleplezetlcn bb módon 
fölhasználja a iörvéncsinálást a 
feudál o'igarchía h.talmának és 
uralmának erősítésére. Az itt 
felsoroltak u án se-nki sem von 
hatja kétségbe, hogy ez a sajtó; 
reform Is csak port akar hinteni 
Európa szemébe a szégyensajíóról 
es az éhes sajlóproletárialusrói 
vrió f esetéssel.

Mikor az orvos a biró= 
ságnál keres orvoslást.
Kicsi szóért - nagy büntetés.

A makói kereskedők egyletében 
általános szokás a napirenden levő 
érdekesebb kérdések megvitatása. 
Sokszor kiél esült, erős hangon. A 
hónap elején nagy viták fo ytak az j 
izraelita hitközség sdókive éséről j 
és mint minden évben, ezu'tal is : 
zkadtak clyano akik sokaliották 
a reájuk kirótt egyházi adó», pedig 
adófizetés nélkül a.igha lehet az 
egyház naev összegű terheit fe­
dezni.

A békétlenkedők között volt 
Kovács Sándor helybeli kereskedő, 
akívei szemben Grósz Henrik izra­
elita tanító kötelességének tartotta 
az adókivető bizottság munkálatait 
védőimébe venni. A diskurzus mind 
egyre élesebbé vált, amelynek folya­
mán Kovács Sándor ibbeli elhatá­
rozásának adott kifejezést, hogy ha 
beadandó felemezése nem vezet 
eredményre, kilép az egyház kőte 
lékéből. Grósz Henrik tanító tudva 
azt, hogy ugyancsak az adókive­
tésből kifolyólag, vélt sérelem foiy 
tán, dr. Szü=z Ferenc helybe,i 
orvos viiípését mír bejelentett , 
— mód f leli felháborodott e jelen­
ségen és fe’indultságáb n azt a 
í ijelentést tette, hogy mindenkit, 
aki ilyen okból kilép az egyház 
kötelékéből, ki kellene rúgni, majd 
ő megfizeti mindegyének az adó­
ját. Körűi ál ó jóakarók forcirozá 
sára. Grósz még azt is kijelentette, 
hogy véleményét dr. S,-úsznék 
szemébe is megmondja.

Ennek a vitának a makói kir. 
járásbíróság dőlt lett folytat s*. 
Dr. Szösz Ferenc becsületsér:és 
vétsége mialt feljelentette Grósz 
Henrik tanítót Ez ügyben a járás- 
bíróság n mai napon tnr'otta meg 
a tárgy ni ást. Bogdán Elek biró 
tárgyalási terme elárulta, hogy 
valami érdekes eset kerül döntés 
alá. Nagy számú hallgatóság várta 
a tárgyalás megnyitását, köztük 
ügyvédek és orvosok. Még a tár- 

i gyaiás megnyitása eiőlt Grósz 
Henrik kijelentette’ az esetnél jelen

volt tanuk előtt, hogy a főmagán- 
vádlót személyében sérteni nem 
akarta, mindeneseire a legmesszebb­
menő elégtételt adni hajlandó és 
kész bocsánatot is kérni.

Megindult a tanuk részéről a 
kipacilálás, a közvetités, de Szösz 
doktor hajthatatlan maradt, mint 
az olyan makacs harcos, aki min 
denkép * bosszú gyönyörét akarja 
élvezni.

A tárgyalás megnyitása után 
Grósz Henrik kihallgatásakor meg­
ismételte bocsínatkérő készségéi, 
de azí doktor Szösz a hallgatóság 
legnflgyobb álmélkodására még 
ebben a formában sem fogadta el. 
Nem találta elégtételnek a bíróság 
előtti ür.nt-péiyes bocsáaatkérést 
sem.

Megindult a t tnu tallgatás Bőhm 
Andor, dr. Dzdiaszky BéU és 
Lévai Károly, akik távolabb állottak 
nem hallották a vita minden rész­
letét és i,;y, - az ügyet minden rész­
letében felderítő vallomást nem 
tettek. A még kihallgatott Kovács 
Sándor tanú azt a vaVomást tette, 
hogy Grósz Henrik, dr. Szüsz 
Ferencet személyében nem sár.ette 
meg, »mennyiben áltaiánosságba-.i 
tett kijelentést. A védő kérte még 
H bizonyítás felvételt arra, hogy 
hasonló esetből kifolyólag a makói 
izraelita egyház kötelékéből soha 
senki ai nem lépett és hogy Szüsz 
Ferenc doktor ténykedésén és 
magatartásán a hiísorsosok általá­
ban felháborodtak.

A bíróság á bizonyítást ebben 
az irányban nem engedte meg. 
Ezután a vádló a vadai előterjesz­
tette.

A védelem hangsúlyozta, hogy 
Grósz Henrik, Szüsz doktort sze­
mélyében nern sértette meg, csu­
pán azon e járás fölött, hogy egy 
zsidó hitközségi tag adóemelé» 
miatt kilépését jelentette Be, a fe- 
lebbczési fórum határozatának pro 
vokálasa előtt, — gyakorolt talán 
élesebb kritikát, de ezt is nem 
személyre vonatkoztatva, hanem 
általában.

Előadta a védelem, hogy Szüsz 
Ferenc doktor jövedelme az elmúlt 
évben tetemesei! növekedett, viszont 
édes a- yj ínak adóját, akivel az 
orvos egy háztartásban él, majd 
nem ugyanazon űssre ;b n leszállí­
totta, tehát az orvos urnák nem 
volt jogos alapja a legvégső reme- 
dium felhasználására. Erre való 
tekintettel viszont a zsidó tani.ó 
szinte kötelességének í rtotta az 
élesebb kritika hangoztatását, kü­
lönösen mikor tapasztalta, hogy az 
áldatlan kezdet követőre talál. Ki­
emelte a védő, hogy úri emberek 
közölt az ünnepélyes oocsánatké- 
rés a legmesszebbmenő elégtételül 
szolgálhat.

Az első bíróság mindezek da­
cára Grossz Henriket érzékeny 
büntetéssel sújtotta: elítélte 300 
korona pénzbüntetésre és a több 
mint 100 koronát kitevő költség 

: megfizetésére. Grossz Henrik eV 
I Ítélése, illtíve a novella (büntetés 

felföííAesziése) miatt felebbezett, o 
főmi-gánvádlő megnyugodott.

Igenis kegyes vol; doktor Süsz 
Ferenc helybeli orvos, főmagán-

vádló megnyugodni abban, hogy 
a szűk fizetésű tanító a jogos 
felindulíságában hangoztatott kri­
tikáért százakra menő összegeket 
fizessen, mert az ünnepélyes 
bocsánatkérés nem elég sebtap isza 
a doktor urnák, aki az irgalmasság 
jegyében tündöklő hivatást tőit be.

A közönség vegyes érzelmek 
között távozott és mindenki már 
most arra kiváncsi, hogy mii szól 
az Ítélethez a másod bíróság. x.

Tájékoztató.
Naptár december 21 Vasárnap 

Iióm kath E. 4. Tamás aps. Protes­
táns E. 4. Tamás Görög orosz decem­
ber 8 F, 27. Patáp Nap kel 7 óra 47 
perckor nyugszik 4 óra 08 perkor.

tdőjosl&s. Ä budapesti rnoaorologiai 
jelentése szer nt a követkéz ó : Hideg 
idő várható, e vó'vo havazással. Sür- 
götiyprognőzis: Hideg elvétve csapa­
dék. D ili hőmérséklet 2 0 0.

- ! tenti sztélét a reformátusak­
nál. Belvároson d síelőit 9 órakor 
és délután 2 órakor ifj. Nagy 
Károly, Újvároson Dírczy Imre s

la Hoivéd városrészben Bsraczky 
László prédikálnak.

- A posta holnap dolgozik. 
December 21 én, vasárnap, azaz 
a holnapi nvpon a posta- és 
táviró vezérigazgatóság valamennyi 
posta- és táviróhivatala a munka- 
szünetet felfüggesztette. Ennek 
folytán a budapesti posta- és 
táviróhivatilok, valamint a posta­
ügynökségek és gyújiűheiyek hol*

! nap hétköznapi szolgálatot tartanak-
- Feloldott vasárnapi munka­

szünet. Megírtuk már, hogy az 
Omke. közbenjárása folytán a

j kereskedelmi miniszter tekintettel 
a jövő héten bekövetkező kává- 

j csonyi üonepp felfügges Tette a 
holnapi vasárnapon a muakaszü- 
netet. Ehhez az alkalommal csak 
annyit függesztünk, hogy az áru­
sítás és az áruknak házhoz szál­
lítás* délután 6 óráig sbadálytala- 

I nui törte hetik.
— Bezárt iskola. Makóváros 

polgármestere a városi főorvos 
vélemény alapján e hó 17 tői 
bezáróleg január hó 5 lg, kanyaró 
járvány miatt bezáraita a belvá­
rosi refozmáius iskolát.

- Tűz a Koronában. Az este 10 
őrekor a K irona Kávéház udva­
rán levő husfüstőíö kigyullad!. A 
tüzet a főtéren szoigálaiot telje- 
sitö rendőr vette észre, ki rögtön 
az őrszobából segítséget kért és 
a rendőrök a cselédséggel együtt 
a tüzet hamarosan elfojtották. 
Károsodás alig történt, mivel a 
husi sikerült megmenteni, a füs’ 
tőlőbódé azenbau jórészt meg­
égett.

- Spitz Márk emléke. Az izr. 
szent egylet volt elnökének, Spitz 
Márknak emlékére folyó hó 25 en 
délelőtt 11 órakor fényes ünne­
pélyt rendez a szentegylet nagy­
termében.

1 I

▼
▲ Olcsó tűzifa.

Értesítjük a igen tisztelt 
2 éves száraz, nyár- és

a legolcsóbb napi érben knphHő 
S6gß hazai és porosz szeneket és kokszokat 
Telefon 118.

vevőközönséget, hogy nagyobb mennyiségű 
fűz tűzifákat vettünk, melyeket telepünkön 

árusítunk. Azonkívül a legjobb 
LL Koronáén minőségű kemény tűzifák, um.:

gyertyán^ szil-, hasáb és dorong ®
Igáink a t. '.evőkőzflnségnck állandóan rendelkezésére állanak. Raktáron tartjuk a legjobb minő-

Tisztelettel: LEIPN1K és GRÜN SKSÄff’

I

® bükk-, cser-
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- Gazdátlan szamár. Makóváros 
rendőmapitányi hivatalánál, illetve 
s városházán e«y szamarat tarta­
nak biiangságba.i, melyet 14 na 
pon b 4ü' a hivatalos órák alatt 
vehet át igazolt tulajdonosa.

- Meghívó \ makó és vidéke 
hagyma és zöldségtermelők egye 
shlete nagys. dr. G ilambos Ignác 
polgárim ster ur és dr. Holler 
György ur védnöksége altatt. M-in­
dok i János elnöklete mellett 1913, 
decemt -r 26 án azaz karácsony má 
sodnapján a „Korzó szálloda“ éttér 
méhen saját egyesük e javára evy 
ló zene ar közreműködésével tánc- 
mulatságot rendez, melyre ezúton 
is tisztelettel meghívja a Rendezőség.
B jRp i díj sz-miélyenként 80 fillér, 
Kezdete este 7 órakor. Felüif izeié- 
se két kör. őriéitől fogad és hírlapi- 
lag nyugtáz a rendezőség.

— Tombola a Korongban. Kemény 
Béla, a Korona kávHiAa agilis tulaj­
donosa vasárnap este íombolaesiélyt 
roodez, áruikor is a szokottnál szobh, 
értékesebb tomboalárgyak lesznek 
kisorsolva, többek közölt az egyik 
tombol 1 tárgy egy gyönyöriisz p 
nagy baba lesz. A kisorsolandó lom 
bolatárgyak úgy vannak összeválo­
gatva, hogy azok mindegyike mint­
egy karácsonyi ajándékul van szánva 
a szerencsés uyor nek és igy nem 
is crodá ható, ha a vasárnap osti 
tombola iránt már most nagy az ér­
deklődés.

- Felhívás. Felhívom az ardicsi 
földtulajdonosokat, hogy vasárnap 
déleiőlt 11 órára a Városháza nagy“ 
termiben éríekezMre össze jönni 
szíveskedjenek. Érdeky József, 
jegyző.

— Köszönetnyilvánítás. Decz. 14 én 
tartott jóíékonyczélu református bál 
alkalmával felülfizettek Hegedűs 
Zsigmond, Jeuei Székely Lajos‘20—20 
korona . Poór Endréné 11 kor. Dr. 
Dózsa Simon, Dr, Bánffy József, Üzv. 
Nemes Lajo né, Nagy Károly lelkész, 
Bereczkv László lelkós«, Kemény 
Béla 10—10 kor. Kadar Lajos. Bokor 
Emil Segédről, Babos Géza. N. N. 
5—5 kor. Pekánovics Dániel, Kovács 
János, 4—4 kor. Czirbus István, 
Nagy Gy. István, Tóth Lajos 3—3 
kor. Gora Sámuel, Varos Sándor, 
Dióssziiagyi Sándor, Nagy Károly 
rend. fog, Baranyi Ferencz, Szemes 
Sámuel, Szentpóieri Pál, Veres Páter, 
Özv. Mo.nár Janosné, E ok Lajos, 
ifj. Nagy Károly, Mohi&r Zoliim, 
Lővey Lajos, Erdélvi Richárd, Dr. 

- Kiss Pál. Kapus Dezső, Horváth Nán­
dor 2—2 kor. Szabó Autalné, Joó 
Zsuzsanna, Kasi Gyula. Szőoyi Jó­
zsef, Kovács István, Pafcu János, 
Iritz Nándor, Káposzta Józsefné és 
Szón oly Janos 1—1 koronát. Ezen 
adományokért hálás köszönetét mond 
a ref. egyház presbitériuma.

— Felőfizettek, a kertészeti ifjúság 
által rendeseit bálon : Apjok István

1 k. Rákos Andor 1 k. Fórrai István 
1 k. Papp István 1 k. if. Jenői Péter 
30 f. N. N. 20 f. öszosen 4. 50 f.

- Karácsony másnapján azaz 
26 én Érdeki József okleveles 
tánctanitó tánctermében nagy 
bálát rendez.

— Anyakönyvi hírek. Házasságra 
jelentkeztek: Bígi Imre Baranyi 
R jzáliáViii, Márton Antal Papp 
Lídiával, Kusz György Koczkas 
Máriával, Hodártik István B irka 
Katiimnál. Házasságot kötöttek: 
Gtál Piter J tksó Annával, B < ogi 
Sáno or Szlrbik Kazúliávai. Elhalt: 
Lőrinc Pál 3 éves korában.

Betörd nagybánhegyesi 
gyerekek.

Elvitték a dohányt.
A szogadi kir. törvényszék b'in­

to lő tanács a a napokban három vá­
sárhelyi gyerek fölött itólKezett. a 
kik Binhegyeson betörést követtek | 
el. de azon rajtavesztettek, mert j 
leleplezték őket.

A tintái betörök : Pavlik Pál, 
Kancsó István és Lancia György.

A gyerekek valóságos kis bandát 
92 0 voztek s különös előszeretettel 
vetették magukat a dohányos paj 
lakra s azoabol mázsaszámra h.írd 
tán el a finánc nem ;á‘ti szépséges 
csomagokat.

Egy alkalommal Dunai Mih ily né 
Deák Rjzál pajtájába hatoltak be, 
itt azmban a csendőrök lefülelték 
őket s börtönbe korúitok, honnan 
azonban fiatal korukra való tekintet­
tel szabadon bocsátották őket.

A tárgyalás a napokban volt, a 
Mrom gyomot sírva vallotta be 
bűnét, töredelmesen mondták el, 
hogy meg fognak javulni.

A bíróság kegye mos volt hozzájuk 
mindössze nyolc napi fogházra ítélte 
őket, a bümotos végrehajtását. azon­
ban felfüggesztették s egy évi prő 
baid "re bocsátották. A gye, ekek 
mellé gondnokokat is nevezett ki a 
törvényszék.

- Miután meg vagyok arról 
győződve, hogy azokat csak jó 
szándékból mondod, biztositlak, 
hogy M legfájdalmasabb dolgokat 
is köszönettel hallgatom.

- Kedves Dini, szólt a báró 
kissé elkomorodva, a legnagyobb 
őszinteséggel figyelmeztetlek, hogy 
y vörös grófot pusztisd el a há­
zadtól.

- Gróf Brandenburgot ? kérdé 
Dénes megütközve. Hiszen a gróf 
ónfeláldozásig hű barátom ! Ezre­
ket kö tött ama gépekre, melyek­
kel leányomat szemeink elé vará­
zsolta S ó j, mi rosszat tudsz 
róia ?

— A gró! igen nagy kamatokat
akar szedni a gépekbe befektetett 
tőke után. Irántud tartozó köteles­
ségemnek ismertem első gyanúm 
után figyelemmel kísérni a grófot. 
És mondhatom neked, szó coru 
tapasztalatokra jutottam,

— Beszélj, fasszá j, sürgette Dé­
nes a bárói

•• Gróf Brsr.d nburg szerelmi 
ajánlatokkal üldözi & felesége 
det.

- Ah, lehetséges v Ina ? — 
mari iá Dénes es srcza fehér leit 
mini a fal.

- Lehetséges. Szegény nőd 
kü:d ezzel az emberrel. Nem meri 
neki kiadni az u at, mert a gróf 
azz 1 bi ta ja, hogy elveszett leá 
nyál előteremti.

(Folyt, kőv.)

Nyilttér*)

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, jó ba­

rátok és ismerősök, kik fe­
lejthetetlen jó atyánknak

Szilágyi Sándornak
folyó évi december hó 17-iki 
vóMisztességtótelón megje­
lenni szívesek voltak és ez 
által mérhetetlen nagy fáj­
dalmunkat enyhíteni igye 
keztek, hálás köszönetét 
mondunk. Külön költ köszö­
netét mondanunk nagytisz- 
leletü Nagy Károly ref. lel 
kész és Kásy Gyula kántor 
inaknak, ahik vigasztalásuk 
kai fájdalmunkat enyhíteni 
igyekeztek Nemkülönben 
Ilona h Nándor disztemet- 
kezésl rendező intézet tulaj­
donosának pontos kiszolgá 
iájáért.

Makó, 1913 dec. 20.

Mii
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45. fejezet.
A férj gyanúja.

- Ezt kérdezned is fölöslege:’, 
hiszen látod, hogy rajtad kívül, 
a ihr érintkezem valaki vel.

E szerint nem haragszol meg, 
ha fájdalmas és kissé Kényes dol­
gokról beszélek ?

Vasárnap, december 2t-én délután 4 
és este 8 órakor

Büvössiemu Baj dér
Művész-regény 3 felvonásban.

Móric erkéí/én.
Kacagtató.

A vidra.
Természeti felvétel.

Rajos csoport.
Cirkuszi attrakció.

A hús fekhely
Komikus.

Tisztelettel

AZ IGAZGATÓSÁG.

Ä gyászoló család

KÖ ,z natnyilvansíás.
Mindazon rokonok, ó ba­

rátok és ismerősök, kik fe­
lejthetetlen jó atyánknak

Szabó Péternek
foiyó évi december ho 20-iki 
végtiszte sségtét elén megje- 
enni s Ívesek voltak jés ez 

ál-:ul mérhetetlen nagy fáj- 
d lmunkat enyhíteni igye­
keztek. há'ás köszönetét mon­
dunk vagytiszselotüBcreczky 
[j \szló ref. lelkész és Nagy 
Sá dór ref. kántor uralmak, 
ak k vigasztalásukkal eny 
hitenipigyefeeztek. Nemkülön- 
b II 1 A. Gyurik Lajosn* 
diszlemetkeiést rendező in­
tézet tulajdonosának pontos 
kiszolgálfuáérl.

Makó. 1913. dec. 20.
A gyászoló család.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal 
felel sséget a szerk.

AAaAAAAAAAAAA
r jorf a h r Négy utci szobás
1» dUV ház, konyha, kam­
ra, ii almé. ési engedéllyel, bármi nemű 
kereskedelemi ipari célra stb. alkalmas, 
mert a község ezen réizén nincs se n 
koros-na. sem bolt. Fe'vitágositás Szép 
lamtőnál Vaihány (Torontáimegye).

------------------ “ / , I i A NOVlf

M
n gyomorbajban 
VI szenved,
f I szédülést, rosszallóiét, 
<1 háuyási ingert érez,

aélvagyhiány, gör­
csökben szenved,

az tegyen \ bérletet a Kárpáti féle

„M0VICUM“

gyomorcseppekkel,
Sok ezer köszönőlevél tanúskodik a 
Novicum háziszer áldásos hatásáról

>V^y'nM

Mi

hALSEI
KÜníi

párpilijíntf
' LrMUllm

ORVOSI SZAKVÉLEMÉNY.
\ Kárpáti féle Novicum-mal behatóan fogtálhoz 

tara és úgy találtam, hogy ezen háziszer nemcsak 
a gyomor különféle hajai ollon használható josi 
körrel, hanem összetételénél fogva a vese muko 
tlést is elősegíti, ami által a szervezetben Kelőt 
kező egyéb zavaroknak is elejét veheti.

kovátimán, 1909. aug. 6 , ,
Dr. Zentay Dávid,

járás orvos.

Tisztelt Uram
9 évig fájt a gyomrom, 

minden orvosságot megpró 
háltam, egy sem segített. 
Mig egyszer az Ön Növi 
cum gyomorcseppjeit tn<rg 
próbálva, érezte.. a jó ha 
tását és azóta nem fáj a 
gyomrom, hála a jó islert 
nek és köszönet önnek.

Most ismét kérek 6 üveg 
2 koronást.

Mégegyszer fogadja há 
lómat e jó Novicumért.

Szeged, 1911. augusztus 
24 én.

Tisztelője
Siha József, 

hentes, Dobó-u. 37.

A NOVICUM háziszer kapha 6 
gyógyszertárakban 2 koronás,
1 kor. 20 f. és 60 f. üvegekben. 
Jó hutásért szavatol és ahol 

raktáron rém volna, oda 
3 na fry, 5 közép v. 10 kis üveg­
gel Ok 22 fillérért BÉRMENTVE 
szállít az egyedüli készítő:

Kárpáti József
Árkos-Sepsiszetrgyörgy,

Kál in-tér 611. sz. 
Makón kapható :

S ír dór Zúgmond gyógy­
szertárák nés PooperG,u a 

drogériáidban.
Bud a o est-n kapható: 

Szabados Ödön „Hunnia" 
gyógyszertárában, Erzsébet- 

kőrút 56. sz.

ffl
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Z
Vasárnap este 10 órakor

tombola-estély
a Korona k wéházban.
Gyönyörű szép és rendkívül értékes 
nyereménytár.,:yak lesznek kisorsolva

Pincsi Károly hangversenyei.
Árverési hirdetés.

A Csanádi vasutak Makó állomá­
sán folyó hó 22 én, délután 2 órakor 
a k vetkező kézbesithetlon áruk nyil­
vánosan elarvereztetnek, ugymini: 2 
kötog füstcsó 17 kg', 1 drb. varró 
gép 44 kg., ICO dib. fedölcíor.'p 300 
kg., 1 hordó szilvórium 62 kg., 4 
zsák rizsköss 201 kg.

Makón, 1913. dec. 18.
Babos, állomásfőnök.

_Haszonbérbeadö föld.
A tiorot ás örökösök tulajdonát 
képező „Csigái'1 tőidből 14 — 15 kai. 
hold haszonbérbeadó esetleg hagy­
ma blá is. Értekezhetni Hozma János 
m.íkói ügyvédnél.

Gazdasági gyűlés.
Az I rdicsi gazdtság rrcgbizoítja fo­
lyó hó 21-én, azaz vasárnap délután 

2 érakor a csőszházban

Ellái les: Sulisra és csiísÉoailásrfl
i hívja össze az óidekelt hrgytulajdo- 
i nosokaf. Kéri a gazdáknak minél 

számosabb megjelenését 
I Szirtik Sándor gazdasági mr-gbi;olt.
I A es szséget elvállalni óhajtók is 

jelentkezzenek a kitűzött időben a 
csőszháznál.

Eladó ház és üzlet
A? oro*z temető mellett Báró Er­
délyi utca 1690 számú ház, méhben 
házikenyer sütöde, jó menetelü fűszer 
üzlet van trafikengedéllyel, betegség 
miatt azonnal eladó. Egyben fel hi 
vom a n. é. közönség h. figyelmét 
most érkezett friss áruimra. Egv 
kg. házikenyer 28 fill., egy kg. cu 
kor 88 fill., egg liter petróleum 32 
fill, es minden árut a kgjutányosaob 
áron árusító*. S *ját készítésű sza­
lonna, kolbász is ffistöllhus kapható.

Tisztelettel
BaranyiJózsef kereskedő.

V
endéglősük, korcsmárosok éa la 
kodalmasok figyelmébe aján­
lom sí ját te rmésű, kitűnő mi­
nőségű BORAIMAT -98» í 

Hinkel Konrád Őscsanád.

0 nugium
Égybavizelés szflmA,
Kort és nemet közölni 1 Felvilágosítás in­
gyen. 6g. Pfaller, Nürnberg S. 220. (By.)e

Nemes

füzdugván y
eladó. 1000 darab 5 korona.

Eladó ház.
Csorba András örökösei eladják a 
Munkács utca jh TT11L' Ot m e 1V 
34. ujsznmu áll két
utcai szobából, egy üzlethelyiség­
ből melyben mészárszék va i és 
két konyhából. Az épület azonnal 
elfoglalható. - Értekezhetni lehet 
Csorba Ferenczczel, Szentanna-u, 

12. ujszám.

Marhabőrt, lóbőrt, borjubőrt, 
juhbőrt, nyulbőrt és minden­

fajta nyers bőröket veszek
a egmagasabb napi árban.

Löwenstein Ármin

üandf Zsigmomi.
Deák Ferenc utca 48. szám. 
(FAcskai-féle bormórés rooliett.)

HajhuHöseSlen Jugmoutes hajmoso Pixobin lugmentds kamnia 
hajmo-'ó oxygánnel Ciwuoo ára csomxgoukint 

30 fillér. Fürdősó. Nomosfonvő, Rózsa, < trgona, Ibolye, Csalódásig hűen 
utánozza eze: virágok illatát és ezeket huzamosabb ideig tartja meg, 
mint az JHatszsrparnacskák" Ára csomagonként 40 fillér. Ha az ön 
helyiségében nem kaphatók ezen cikkek, uvy küldjön 30 illetve 40 fillért és 
hozzá portóra 10 fillért és ezért bórmentve kapja ezen val'ban n;og 
bizható szerek bármelyikét, Gyógyszertárak, drogériák, fodrászok es 
egyéb srakiialetok magas rabbal bau és ingyenes propagandában 
részesülnek. Készili Ciwuco Chemische Industrie Berlin. Egyedüli 
ro«émépviseiet. Holczer Emil Zoltán Budapest, VIII. Szigetvári utcza.

■Ni;,.
mm

Gummi óvszerek
a legbiztosabb vegytiszta francia, angol 
és amerikai gyártmányú kiilö degességos. 
Guirmi hólyag 12 drb finom minta, kisebb 
2 K. 1‘2 drb finom minta, nasry 2 40 K
„OLLA" különlegességek urak részére, (Con­
dome) Roulé nafc is nevezik. Prima tucatja 
4 K Exírafinom tucatja 6 K. Superfirom 
tucatja 8 K Mintagyüjtemény céleze ü ösz- 
pzoáilitésban 12 drb 4 K. 25 drb 8 K 
Sérvkötő angol aoólrugóval, drbja 4 6 és 
10 K. Suspensor (heretartó) drbja 50 fl I., 
I K , I K 60 fill és 2 K. Dlanaőv (havi1 aj 
ellen) 6 drb betéttel, drbja 5 és 7 K. Irri 
gátőr teljesen fölaaerelve 3 K. 60 fill., 4 
es 5 K. Uterus spray női k illőnkgeeség 10 K

«1 <«

PES8ÁRIUM OCTUSIV (orvosi rendelésre) 5 koronától I5 koronáig
Teljes kkavatosBílg. A nem meg­

felelők kicserélése

CSILLAG DROGÉRIA
MAKÓ. FŐTÉR.
TELEFONSZÁM I33.

Eladó ház. Hosszú utcai 
78 ujszámu 

sarokház, bármilyen üzletnek al­
kalmas, kedvező fizetési feltételek 
mellett szabadkézből, örökáron el­
adó. - Érte D A jj A 
kezni lehet : 

tulajdonossal
Imre

hrlyszinen.

Felhívás
az összes makói papucskészitő mun­
kások folyó hó 22 én azaz hétfőn este 
G órakor a volt csendőr laktanya he­
lyiségeiben fontos értekezletet tart 
Munkások ott legyetek.

A szervező bizottság novébou
Varga József.

Értesítés.
Az „Egyesült Makói Hagyma- és Zöldségtermelő Ker­

tészek Értékesítő Szövetkezet“ t. t gjait értesítem, hogy a 
mai napra a városháza tanácstermében hirdetett rendkívüli! 
közgyűlés közbejött körülmények folytán elmarad.

Makón, 1913, december hó 21-én.

Pintér Miklós s. k.
elnök.

Meghívó.
Az „Egyesült Makói Hagyma- es Zöldségtermelő Kertészek 

Értékesítő Szövetkezete“
1914, jan. 4-én délelőtt 9 órakor a városháza nagytanácstermé­

ben tartja

rendkívüli közgyűlését,
melyre a tagokat tisztelettel meghívom.

Makó, 1913. évi december hó 20-án.

Pintér Miklós s. k
elnök.

Tárgysorozat:
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése.
2. A múlt évi mérleg, az igazgatóság és felügyelőbi­

zottság jelentése.
3. A szövetkezet fennmaradása vagy felszámolás fe­

letti határozat.
4. Megüresedett igazgatósági tagsági helyek betöltése, 

esetleg felszámolók választása.
5. A kilences bizottság jelentése.
6. Felügyelőbizottság lemondása folytán uj 3 felügyelő­

bizottsági tag választása.
7. Ingatlan eladására vonatkozó határozathozatal.
Megjegyzés: A közgyűlésen szavazati és tanácskozás! joggal 

csak az bir, aki üzletrészét teljesen kifizette. A közgyűlés határo- 
zztképességéhez a tagok egyharmad részének jelenléte szükséges. 
Amennyiben az összehívott közgyűlésen & szövetkezeti tagok ele 
gerdő számban meg nem jelennének,úgy 8 n»ppa; később aj 
közgyűlés hivaiik egybe, ímely azután tekintet nélkül a je enlcvő 
tagok számára határozatképes. Ezen közgyűlésen azonban csak az 
első közt-}ülés összehívó hirdetméryében közzétett tárgysorozat 
tárgyalható. Az indítványok közül csakis azok tárgyalhatók, melyek 
a közgyűlést megelőzőleg legalább 8 nappJ a közgyülé hez címezve 
az e nőknél benyújtottak. Szavazás meghatalmazás utján is gyakorol­
ható. Meghatalmazás csak tagoknak adha'ó.

B D BICIEfiBBIBSIKRiBIIBIBIBBIIfiailB

LEGJOBB LIKŐRÖK ÉS RUM
készíthetők háiilag a CSILLAG ESSEN CIÁKKAL

a hozzájuk mellékelt készítési utasítás szerint. Egy 
üveg kivonat ára 50 fill. Kapható egyedülD

a

n
B

POPPER GYULA
DROGÉRIÁJÁBAN

MAKÓ, Főtér.
I íc r essendák-1 
I ( I (!; (1 rum ]
és likőrök jó­
ságuk, jőlzákés 

j finom aromájuk ] 
lolytánalegina- 

gasabl) körök­
ben is hívekre 

találtak.

V
Kapható következő fajokban
Abeinti. Kávé
A'ieseh kímény llaraaebfna 
Angol kotor! |Hn

Ananász
Cscao barna N arenas
Chartrotiso zú\4 Őszi barmok 

CsáezárkÖrte Roeztopoins 
Curacao Rózsa
Kajszln Vaailie

BBHBBOBEIBBBBBIBBBBflIBiaBRBDBffiBBBBHI

Nyomatott a „Makói Független Uts.-ttf * viBanyerór* t»»r«adi*/.ett múintésetében Makón.
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ölesönt keresők figyelmébe!
Értesítem az iparos, kereskedő és gazdaközönséget, 
hogy hosszas utánjárásra sikerült több pénzintézet 
vezérképviseletét megnyernem, amely kedvező felté­
telek mellett nyújt kölcsönt a hitelt igénylő közön 

ségnek. Tekintve, hogy a mai súlyos gazdasági helyzetben 
még tulmagas kamatláb mellett is elsőrendű banitásos vál 
laktok is csak alig kaphatnak kölcsönt, a helyi pénzpiacon 
jó szolgálatot vélek teljesíteni, amikor a legkisebb összegtől 
bármily összegig előnyős feltételű kölcsönt tudok szerezni. 
Hosszas működésem, melyet a pénzkőlcsőnők megszerzése 
és közvetítése terén eltőllöttem és e működésem alatt szer 
zett jó hírnevem garantálják, hogy ezen a téren a jövőben 
is a közönség érdekébenjés a legjobb eredménnyel működöm.

Tisztelettel

KENYERES IZSÓ
bankirodája Uri-utca (Böhm ház).

Gudlin Mátyás
épület és müiakaíos

Mi, igteliíz-Éo 34. sióm.
&

A jelenkor legjobb, 
legolcsóbb és legerő­

sebb uj rendszerű
MörÉkffiilicitBil

készíti és raktáron tart­
ja. Kisebb és nagyobb 

háztartási takaréktiiz- 
helyeket, úgyszintén ké- 
ménytoldót, üstkatlant, 
dobkál) hát minden alak­
ban és kiviieiben a ieg- 
olcsóbb árban készít.

rnnmjiBniwuii. i^piiiTUfliurtTi

i,Ä

XI
Ö

m

Skopál Ödön
üveg- és porceilánkereskedö Makó, Főtér

(Böhm ház.)

Megérkeztek a legújabb villamos csillárok, asztali-, fali-, 

fliggő petróleumlámpák, étkező-, kávés- és teáskészletek, 

mosdókészletek, alpacka- és díszműáruk, valamint eggébb 

itt fel nem sorolt áruk, melyeket elismert olcsó áron árusítok. 

Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón. 

Saját érdekében áll mindenkinek, hogy olcsó áruimról 

o o meggyőződést szerezzen.___o jo o

:h®

Autogén heggesztés és vágás

Mindenkinek saját érdeke, Sí
■ST GAZDASÁGI GÉPET ÉS SZERSZÁMOKAT
mig Gulácsi János gazdasági gép'ahtárát meg nem te-
kinti, ahol is mindennemű gazdasági gépek u. m.: gőzgépek. mé­
terek, aratógépek, knkoricza-ültetök stb. mindenkor u legnagyobb vá­
lasztékban és legolcsóbb áron állnak a n. é. tözönség rendeikezé- 
:: sére. Raktáramat bárki minden vétclkényszer nélkül megtekintheti ::
A nagyérdemű közönség szives megbízásait kérve, maradok teljes tisztelettel

vasipartelepe és góprakj 
tára MAKÓ, (Ludpiacz. 

Telefun-szám 50.Gulácsi János
Kedvező fizetési feltételek !

GO

* G:

M

in

POÓR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

V I L «I A-C R E M
gyorsír, ás biztosan ható ár 
talmatlan szer, szeplő, málfolt 
arc ós kőzvörősség és min* 
denféle börtisztátalanság ellen-
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajlfjitó szer. 
Árak: Vilma crém 1 korona, 
Vilma hajpur 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitó 1 kor
Ezen pipereszerek több kiállításon ér­

mekkel tettek kitüntetve.

Boreladás. Línflp'S1«
volt Kasznirlak udvarában saját 
termésű, jó minőségű boromat lite-
S 68 fillérért zbtr„',nX
nagyobb mennyiségben hektolite­
renként jutányos Tnrnlr Dál 
áron eledom. l010* rfll.

Bükkfa, szelezés, vágottfa, 
koksz,

jutányos árban kapható méte­
renként vagy waggon számra 
házhoz szállítva. Megrendelhető

Dózsa B. Samu
Páva utca 3. sz. alatti lakásán.

Siilésta csali sibIbibs! vgqtpr.

Ha nyomtatvángra van szüksége,
rendelje meg a „Makói Független Újság“ kiadóhivatalában,

ÜZLET ÁTHELYEZÉS.
Tiszteletlel értesítjük a n. é. közönséget,

szabd üzletünket
hogy

a Makói Takarékpénztár épületéből a zöldpiacra (Endrei 
Marion üzlete mellé) helyeztük át hol raktáron tartunk 
bel- és külföldi szöveteket nagy választékban, Saját
készítésű kész férfi és gyermekruhákat. Külön mérték­
osztály magyar és német szabóságra.

Vevőinket szolid és pontos kiszolgálásról bizto­
sítjuk. Teljes tisztelettel

Faiudy Imréné és társa
férfi szabó.

■e@s®e®< >Si

Parfümerie „HEZ“ illatszertár EtfÄÄii
cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben. Budapest, Vili. Kőfaragó u. 7.
Újabb elönyajánlatunk: I csoport 2 korona 50 fillér.
1 drb. üvegtégely francia arc- és kézfinomitó, 1 drb. francia szappan 
(bármely illatban), 1 üveg franci a parfüm bármely iilatbang, 1 üveg fran­
cia brillantin (bármely illáiban), könyv 160 l*p lange) pouderpapir, 1 
csomag dr. Beider fele fepper, dib. fiarcia fogkefe (csontnyéllel), leső 
mtg amerikai Shampoon szajmoeópor, 1 üveg valód] Johann Maria Farina 
kölnivíz 10 drb, ezekréry- és iubaillafositó (francia Sachet-lap), összesen 
19 drb, > korona 50 fillér I csoport 5 korona 1 üveg valódi Odo! szájvíz, 
1 üveg fntnkn Bair Pelroi. üveg valódi kölnivíz, 1 üveg valódi francia 
parfüm (bármely illatban), 2 üveg valódi francia brillantin (bármely illat­
ban), 6 drb. valódi francia pipere szappan (bármely illatban), 1 drb1 fog­
kefe cscntnyéllel, 1 csomag amerikai Shampoon hajmoeópor, összesen 15 
drb 5 korona. Szállítás naponta utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése 
mellett. 24 oldalas illatezer és háztartási értesítőnket kívánatra ingyen és

bérmentve küldjük.

»AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAH
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tiszte- ^ 

^ lettel értesíteni, hogy Nagy István ur saját házában ^ 
^ (Dessewffy-tér 7. szám alatt) levő ^

íczipész üzletéit
^ átvettem és azt a mai kor igényeinek megfelelően ren- w 
^ deztem be és ezáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, ^ 
^ hogy minden e szakmába vágó munkákat a legkényesebb ^ 

igényeknek megfelelően a legolcsóbban készíthetek. ^ 
Egyúttal van szerencsém tudatni, hogy mindennemű I, 
férfi, női és gyermekcipőket raktáron tartok és azt olcsó ^ 

^ áron árusítom. ^
A n. é. közönség szives pártfogását kérve, tisztelettel ^

< BÁMSZKY TAMÁS. ►
SITVVTfTff??? TVVT ▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼
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I {• if- 
I ti-v

if “ 
FL'

mPm 
■ v-

f?

◄ ►

◄ Zeitler Rudolf és társai gőzmalom ►
◄ és jéggyár részvénytársaság Makó. ►
◄ ■ k

◄ Ajánlja elsőrendű minőségű lisztjeit, korpát, der- ► 
^ ©ét, magdarát, tengeri darát és kását, valamint ►
J fűszereket a legolcsóbb napi árakon. £

^ Detailelárusitás malmi üzletben, színházzal ► 
M szemben, Ott Károllyal szemben és a Takarék ►
◄ épületben levő üzletekben. ►

^ Vámörlés és csere a legjutányosabban eszközöltetik. £

ÉRTESÍTÉS. Saját termésű fehér és 
siller xx xx xx xx xx

HOMOKI BORT.
úgyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.
I I

Jfcf
"• -ír]

i
M—

I r

t íj Kitüntetést nyert, hitelesített
& iDlósDlyn li/edeiérleo

K ij ponlos és erős. 100 kg. tói 750 kg. ig.
' HMen iií'el éib ai ilyen mérleg.

Fölülmúlja az eddig létező összes 
l mérlegeket, amiről vevők bármikor 

meggyöződhetnek

,——

- IK«»» ffiíír#!

e^Sií.i.í

HALÁSZ Á topraktárában Makó, Kossuth utca, II. szám.

CZIGANYPRHRAS •*** »

ML

IMM HnvRlBin a waaneriiBvre és ÍS. tUzsiamra

ez a elme a legújabb rend­
kívül sikerűit humoros dupla 
gnwotoe hungfemezuek, azonkí­
vül „Sokszor úgy szeretnék sír­
ől“, „Futóbotowj“, „Teetetés volt 
a faluban“ stb. Darabja 2.50 
fillér. E hanglemezek eredeti 
felvételben kizárólag egyedül 
o-o o-o csakis o-o o-o

Wágner ■fflESt
kaphatók. — Budapest, Józsel- 
kürut 15 a. Alig használt négy 
dupla hanglemeznek óriási vá­
lasztékban darabja csak 60 fid. 
Legolcsóbban javit I - Lemez

Rendkívüli feltűnést keltenek
Pártos E. és Társa áruház
újonnan bevezetett árui, eddig nem létezett olcsó árai.

Női hímzett ingek . . .
Női háló kabátok . . .
Női háló ingek . . . .
Női nadrágok schiffonból . 
Női nadrágok pargetból . 
Díszes párnák 
SchiíTon alsók

1 korona 98 fillér.
98
98
98
98
98
98

Blúzok, aljak, pongyolák, reform ruhák, kostümök, 
leány ruhák, leány és női felöltők, női kalapok, 

eredeti párisi modellek.

Gyászárukban állandóan nagy választék !
Valódi szőrme gallérok, muffok kizárólagos raktára.

r- á ■ á f Tévedés elkerülése miatt a n.trtesites ^ közönség tudomására adom,
" hogy a Próféta vendéglőben min­

den változatlanul vau és rendelkezésére áll a n. é. 
közönségnek. A társadalmi körnek külön szoba áll rendelkezésre

IRITZ SÁMUEL özv. CÉG.

értés perzselésre száraz szalma, apró= 
jószágnak és soványdisznónak kifőzött 

törköly a legolcsóbb árban kapható 
IRITZ SAMUEL özv. CÉGNÉL

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

kölnivíz, kölnivíz -pouder és kölnivize zap pan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de 
sokszor utánzóit JOHANN MARIA F^RIN“ Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell 
elfogadni helytelen és utánzóit kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt 
jelzett eredeti készítmény nem volna kaphaó az ön lakhelyén, mert a világhírű cég

magyarország képviselete :
HOUJZm Eli tó, fluüagesl, till. to. SzioMri-8. 16. sí. ataAT“-1;“■*■ “

*
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Makóváros és környéke nagyérdemű közönségéhez!
SÄ3Wttt siller borok jffSffSÄStiS krtfalmrt.
Legfinomabb liquerek kis es nagy mértékben legelőnyösebb árban IR TZ SÁMUEL özv. CÉGNÉL szerezhetők be.

I
 olcsó és jó kivitelben g 

kaphatók

ALEXI JÓZSEF

I
 asztalos üzletében (régi sör­

ház) Iritz Izsó-féle fatelep- 
o o pel szemben. o o

Ugyanott egy fu tan dónak fölvétetik.

Tánctanitási felhívás.
Az Érdeky tánciskolában a téli 
tánctanfolyam 1914 évi január 

hó l én megkezdődik

Ezúton ifrtesittetnek az igen tisz­
teli szülőre és % tátickedvelő ifjú­
ság, hogy ezen a tánctanfolysmon 
az eddigi táncokon kívül s leg­
újabb táncok is, mint Boston, Twoo 
Steep (tustep) taníttatni fogna*. 

Btiiratkozni már lehet.Elismert legjobb motorokl 

föl

álló- és fekvői 
rendszer U

Eredeti KÖRTING

[DIESELMDÍORDK
Szivógáz és benzinmotorok.

I Benzin és nyersolajos cséplő 
garnitúrák, magánjáróval is.

I Meglepő újdonság! Meglepő újdonság!

Nyersolajmotorok
gyújtófej, vizbefecekoedetés 

és kompresszor nélkül.

I Gellert Ignácz és Tsa
mernék! íred a

Budapest, V., Kohéry-utca 4.
r Saját érdekében kérjen ajánlatét I

If 01*0 ont minden helységben, 
s\PI OOP 1 BBját otthonában

Könnyű harisnya kötési
munka. Prospektus ingyen. KARL

WO LF Wien.VII .Marlahilferstrasae 82.

Házeladás. A Szúnyog ut 
- cában levő h»z, 

4 kis lánc kerttel kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó, vagy L .rbe 
‘‘íadó. Értekezni lehet Várnál és 
Társa üzletében, Deák Ferenc u.

Zddó iskola épület.

THIERRY A. 6YÓ6YSZERÉSZ BALZSAMA
—- '"**** *" "á Utnlérhfléaflan kafán.i A. — LHl _ ®

Allein echter Balsam»as derSchuhetiqeE ÄpoAinU én
A.Thierry in Pregrad»

bei Römisch - Sauerbroaa

Utolérhetetlen hatású tűdé- és meHbeteaségeknét, erryWti ■ 
kataruat, megszünteti a fájdalmat okozó köhögést Terok- 
?fíaíá8tl rekedt8é9et és gógeéajokat megszüntet, valamint lázt, 
különösen jó határ, u gyomo.nöros és kel lka ellen. Qyóayhatásn 
aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a veséket, étvágy- 
gerjesztő, elősegíti az emésztést Kitünően bevárt fégfájásnál, 
odvas fegak, szájbűznél, valamint az Összes száj- és fogbeteg­
ségek, biiffögés ellen, megszünteti a száj vagy gyomortól eredő 
bűzt. Jó hatású pántlikagllisztánal. Meggyógyít minden sebet, 
sebhelyt, orbánoot, láztól eredő hólyagot, kelést, szemölcsöt, 
égési sebeket, megfagyott testrészeket, vart és kiütést. Filbáa- 
tfclmak ellen kitűnő hatású. Minden háznál különösen Influenza, 

kolera vagy más Járványokról kéznél legyen.

írjunk: Thierry A. Őrangyal gyógytárának 
Pregrada, Rohits mellett.

12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy specialüveg 
5 60 korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenöcse.
Megakadályoz s megszüntet vérmérgezést, fájdalmas epe rációkat 
leggyakrabban feleslegessé tesz. Használatos gyerekágyas nőknél 
fájó emlők, tejmeglndltás, rekedós, emlökeményedés ellen. Orbáné, 
feltört lábak, sebek, dagadt végtagok, osontszu, fekélyek, ütés^ 
szúrás, lövés, vágás vagy zuzodás által okozott sebeknél kitűnő 
gyógyhatású szer. Idegen testek eltávolítására mint : üveg, szálka, 
por, serét, tüske stb. kinövések, karbunkulus, képződmények, valamint 
rák ellen, féreg, rothadás, körömgyülós, hólyag, égési sebek, hosszú 
betegségeknél előforduló fölfekvósnól, vérkeléseknel, fiólfolyáenál, 
valamint klpállás eseten csecsemőknél stb. stb. kitűnő hatású.
2 tégely ára K 3 60 a pénz előzetes beküldése vagy 

utánve't mellett kapható.
Budapesten kapható: Török József gyógytárában, valamint az ország legtöbb gyógyszertárában 
Nagyban ; Tbalmayer és Seltz, Kocbmelster utódai, Radanovits Testvérek drogueriákban 

Budapesten kapható. Ahol nincs lerakat ott rendeljünk közvetlenöl :

Thierry A. Őrangyal gyógyszertárából, Pregrada, Rohits mellett.

▼ Tmm első rendű alkalmas földek 
kaphatók Imz Miksánál.

FIGYELEM! e?T'JW*n*rr»| riMTSS

Van szerencsém a t. gazdakőzőnség b.
gazdasági gépraktáramat

tudomására hozni, hogy 
a legújabb gazdasági gé­
pekkel kibővítettem. Az 

őszi szántáshoz 1 teljes waggonrakomány hírneves Bácher-féle 
tüköracél kormánnyal ellátott (mindenféle nagyságban) ekét szereztem 
be, ezen ekék 1 ivá,'ósága abb^n rejlik, hogy bárminő nedves főid­
ben is nem ragadnak és igen csekély vonóerőt igényelnek, bárkinek 
is próbsszántásra rendelkezésére bocsájtom. Továbbá raktáron tar­
tok mindennemű fogas és láncos boronákat, saját találmányu és 
szabadalmazott vesszöuiánzatu vaspálcás boronákat, mely kitünően 
bevált és nagy keresletnek örvend, már most megrendelhetők, 
6 - 8 és több vasú kultivátoroaat, tárcsás boronákat, szecskavágó, 
répavágó, kukoricamorzsolókat. Továbbá raktáromon megérkeztek 
a világhírű Melichár féle Unikum Drill sorvető Imperator műtrágya 
és magvető gépek, melyek miután sorba veinek és sorba trágyáznak 
utolérhetetlen tökéletességünknél fogva igen nagy keresletnek örven­
denek. Továbbá nagy ujgonság a már kipróbált Johnston féle 
kukoricaszár aratógóp, ennek előnyős és könnyű munkaképességét 
és kezelését bármikor raktáromon bemutatom. Végül mindennemű 
gépek azonnali javítását a legszolidabb árban és jólállás mellett 
elvállalok. Autogén heggesztömmel módomban áll bármilyen nagyobb

toí?Soimee Mim iaviloll és hsai velőn olcsón kihaló.
A t. gazdaközönség további becses pártfogását kérve, tisztelettel:

P T Á K
mezőgazdasági gépraktára és javító műhelye, MÁK 

______ Szent lános-tér 20. ujszém. Saját ház.

Teieftífiszam 126. BÉLA

Sürgős figyelmeztetés!
Ha latszer, pipereszappan, kozmetikai, 
arc- és gézápolási, háztartási, hajápolást 
és ál alában mindeaféle a kosmetikába 
vágó sikkéit a legjebból a legjobbakat 
ateseatian a legoloaóbbnál akarja oeszerez- 
ai, egy kérje a harmadik kiadásban most 
megjelent „ILLATSZER ÉS HÁZTARTÁSI 
ÉRTESÍTŐNKET“ melyet ingyen és bér­

mentve küld :
Elf 7“ iHatszer- és háztartási cikkek 

wIILL szaküzlete nagyban és kicsinybe« 
Budapest, Vili., Kőfaragó utca 7 az.

- vlfll
'tat-íd
bebizony i tolF 

"i.v , j°bb hygienikus

különleges ség ,
Teljes jótállá s. J 

Mindenütt kapható.«
; Árjegyzék ingyen - 

fíummi^yárából^A ~ 
XM WíenJf/ **

Ym Kráter­
rá (<^str855e‘j

Hagymaföld és herének való
▲ ▲

építő és kömüves^esteri

VIZSGÁT LETENNI SZÁNDÉ­
KOZÓK FIGYELMÉBE.

Az uj ipartörvény ugv az építő­
mesteri miit a kőmüvesmesteri 
oklevél megszerzése és jogosult­
sága körül fontosabb újítást hoz 
be. E célból, valamint a téli hó­
napokra való tekintettel elhatároz­
tam, hogy úgy a budapesti építő­
mesteri mint bármely helyen le­
teendő kőmüvesmeateri vizsgára, 
valamint az építőmesteri vizsgával 
esetleg kapcsolatos elővizsgára ké­
szítek elő.

ségü tárnoki boraimat literen­
ként 64 fillérért nyílt edény­
ben árusítom Kocsis Sándor 
Hajnal-utca 2. sz.

SUflHJT Eebb mint 20Gil1
orv es erfnt » legmegUz I 

karfákba! ajánlja.
A kb-akalekban ki 

<*$S«MtetOUá 
lanáábiáutiák czei 
iisltibrty*et 

Ár» A.áítéK 
^Nczaájáért

E őbészitésem alapossága és a 
jelöltek törekvése mellett tanfolya­
mom kizárólagos sikerre vezet.

Vidékieknek minden körülmény 
tekintetbe vételével igen kedvező.
A jelentkezések számára és a ren 
deibezésre álló tanú'mányi idő 
rövidsége folytán minden jelöltnek 
érdekében áll a mielőbbi jelentke­
zés, mivégből e tárgyban a nap 
bármely szakában értekezhetni 
alulírottnál. Levélbeli megkere­
sésre azonnal válaszol.

i
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DR. REGDON ISTVÁN ÉPÍTÉSZ
SZEGED, Jókai-utca 12.

t ■ "i •.

Boreladás. i ffe
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1 -jg-iSaját termésű kitűnő minő-
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8 V. évfolyam MAKÓI FÜOOETLBN UJSAO 1913. december 2L.

I Tisztelettel értesítem Makó és vidéke közönségét, hogy a Főtéren, Böhm-házban 
UZIcl I (vojt Kenyeres-féle helyiségben) egy modern, a kor kívánalmainak megfelelő

férfi, női, leány és fiú konfekció üzletet eyitotlam,
amelyben minden konfekció árut a legjobb minőségben és a legjutányosabb árakon árusítok.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri Dán A T t h U r

konfekció

Kas**/

A legjobb hírnevű 
Helical Premier és Alfa 
Kerékpárok,
Hegyi gummik, lám­
pák, csengők és min­
dennemű kerékpár­
alkatrészek,
Central Bobbin kari­
kahajós és csolnakos 
varrógépek és min­
dennemű varrógép 
részek,
Legújabb mosó, fa­
csaró és mángorló 
gépek,
Gramophonokés a leg­
újabb Columbia leme­

zek, mindenfele rugók és hangverseny tűk leg­
olcsóbban és kedvező fizetési feltételek mellett
beszerezhetők GLÜCK SAMU cégnél Makón.

Egy 12 lóerős benzinmotor lokomobil, mely 
fűrész, takarmány kamara és 6-os cséplő hajtá­
sára legalkalmasabb, Egy 6-os jó cséplő,
Egy eredeti herecséplőgép olcsón . és kedvező 
fizetési teltételek mellett eladó GLÜCK SAMU 

cégnél mákon.

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

Két jóforgalmu italmérési üzlet házzal 
együtt kedvező árban és kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. Értekezni lehet

Iritz iiksánál.
VfTTTTTVVTVTfTTVTTTVTVVTTTT

n ■
5 A fogak hófehérségét, tisztaságát csak úgy érhetjük el, ha — 
2 állandóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyult valódi ™ 
M I j_ ' I tnnlzrnmnt A szájnak és fogaknak kellemet- ■ 
jg| lucal—TUyKlclllcl. lenségeit és számtalan betegségeit SE 
U megszünteti a KUDAR-féle g|

2 antiseptikus és aromatikus fog- és szájvíz. 2
S A kéznek finomságát, bársonyszerüségét rövid idő múlva elér- B 
H hetjük, ha az ldeál-kézflnomltót használjuk 1 1!
■ Az arcon levő pattanásokat, foltokat eltávolíthatjuk, ha ok^ I 
ín szerű kezelés mellett az ldeál-arckenőcsöt használjuk 1 g;
* Végül az arcnak üdeségét, szépségét, fiatalságát csak úgy ér- g 
jj hetjük el, ha g

B Ideál-krémet, Ideál-tejet, ídeál-tejkrémet, ■ 
1 Ideál-poudert, Ideál-szappant g
g használunk. - Mindezen kitűnő készítmények törvényes véd- g

S jegy gyei vannak l/linAP I A |n<v újvárosi gyógyszertári- 5 m 1 _ és KUUHrV LHJUO ban szer e zhetők be. ■
Telefon-szám : 68 Telefon-szám: 61.

I ^ I

MM*'
■

Kérem hirdetésemet átolvasni!

HORVÁTH NÁNDOR Makó város és vidéke
disztemetést rendező intézete
Makón, Szegedi-utca I. szám. (Giiick-féle házban.)

Rendez temetéseket a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb pompa-diszosztályig pontos és megbíz­
hatók egyeletteljes kiszolgálással.

Hullaszállitást és exhumálást bárhonnan bárhová 
pontosan és a legszolidabb árak mellett eszközlöm.

Nagy választat-ban tartok raktáron különféle 
színezésű érc, tölgy, brillantin, köves, nikkel, selyem, 
bársony és selymezett brokáttal átvont, valamint 
minden színezett festésű fakoporsókat.

Kész szemfedök, halotti köntösök és sirkoszoru szallagok stb. Tölgyfa fejfák és jelző sírkeresztek. 
Sirkoszoruk érc-, élő- és művirágokból 70 fillértől kezdve.
Diszgyászkocsijaimat és délszaki növénydiszitést teljesen díjtalanul bocsájtom a nagyérdemű gyá­

szoló közönség rendelkezésére, úgyszintén ravatalozást is díjtalanul végzem.
Célom az, hogy a nagyérd-mü közönséget meggyőzzem üzletem szakszerű és a legszolidabb alapon való vezetéséről és ezáltal a 

nagyérdemű gyászoló közönség teljes biz Imát mindenkorra megnyerjen:.
Magamat a n. é. közönség nagyiecsti pártfogásába és jóindulatába ajánlva, vagyok kiváló tisztelettel |"| Q |* y t ti fi á H ti 0 f

Temetések felvétele éjjel Andrássy-u. 4. sz. (ev. ref. ó-templom mellett.)______ disztemetést rendező intézete.
B


